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DELMAGYARORSZAG 
KÉSZÜL A BÁLINT SÁNDOR-EMLÉKHÁZ 
Várhatóan november 22-ére befejeződik a 
Bálint Sándor Emlékház és Kutatóközpont első 
üteme, az alsóvárosi tájház felújítása. 

PICK: AZ ELSŐ SIKER IDEGENBEN 
Nagy csatában, Tatai Péter bravúros 
teljesítményével 29-28-ra nyert a Pick 
Szeged férfi kézilabdacsapata Csurgón. 

A NÉMAGYARORSZAG IÁ a pba.hu nymmcnyjátúka 
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14. oldal B 1millio.delmagyar.hu 

AZ ÚJ MARS TÉRI PIACON IS FUTNAK AZ ŐSTERMELŐK 

Letapossák egymást 
a jobb helyekért 

A Délkertész legfontosabb terméke a paprika, amelyet itthon főként nagy áruházláncokban értékesítenek, de 
exportálnak is belőle Németországba, Ausztriába, Szlovákiába és Csehországba. FOTÓ: BÍRÓ DÁNIEL 

Védetté nyilváníttatnák paprikájukat az Európai Unióban a szen-
tesi kertészek, akiknek a szövetkezete több mindenben úttörő 
volt Magyarországon. A Délkertész 2002-es megalakulása óta 
igazi sikersztorit ír: 2 milliárdról közel 6 milliárd forintra tornázta 
fel árbevételét. 

miai szereket egyáltalán nem 
- tudtuk meg Ledó Ferenc el-
nöktől. A szövetkezet legfonto-
sabb terméke a paprika, ame-
lyet itthon főként nagy áruház-
láncokban értékesítenek, de 
exportálnak is belőle Németor-
szágba, Ausztriába, Szlovákiá-
ba és Csehországba. A káposz-

SZENTES 
SZABÓ C. SZILÁRD 

Szentesen és környékén nagy 
hagyománya van a paprikater-
mesztésnek. A kertészek több-
sége akkor állt át a szabadföl-
diről a hajtatott termesztésre, 
amikor a hatvanas évek végén 
hatalmas kiterjedésben talál-
tak termálvizet a föld alatt. Ma 
a világon Szentesen van a leg-
nagyobb olyan összefüggő 
üvegházrendszer, amelyet ter-
málvízzel fűtenek. A 2002-ben 
még csak 237, ma viszont már 
530, többségében kistermelő 
tagot számláló szentesi Dél-al-
földi Kertészek Zöldség-Gyü-
mölcs Termelői és Értékesítő 
Szövetkezetében a kertészek 
95 százaléka üvegházas és fóli-
ás termesztést folytat. Közülük 
egyre többen választják a bio-
lógiai növényvédelmet, s a 
kártevők ellen már csak hasz-
nos rovarokat használnak, ké-

99 Nincs kegyelem azoknak, akik 
kalózkodnak, vagyis akik leszer-
ződtek a szövetkezettel, mégis 
máshol értékesítik az árujukat. 
Ledó Ferenc, a Délkertész elnöke 

tafélékből a skandináv orszá-
gokba szállítanak. 

Magas minőség, minőségi 
árutermelés - ezt tűzte zászla-
jára megalakulásakor a Dél-
kertész, amely fejlesztéseiben 
mindent ennek rendelt alá. Az 
országban elsőként auditálták 
tagjaikat az Eurepgap (ma már 
Globalgap) minőségbiztosítási 

rendszer követelményei sze-
rint, mint ahogy elsőként ve-
zették be a tészek közül a vo-
nalkódos nyomon követhető-
séget is. Az elnök szerint azon-
ban sikerüknek nem csupán az 
a titka, hogy garantálni tudják 
az állandó, magas minőséget. 
- Maximálisan kiszolgáljuk 
tagjainkat. A szövetkezet 100 
napra előre megfinánszírozza 
a termelőknek a palántát és 
azokat a biológiai növényvé-
delmi anyagokat, amelyek 

a termesztés-
hez szüksége-
sek. Egy esz-
tendő kivéte-
lével eddig 
minden év-
ben 2 -6 szá-
zalék közötti 
minőségi fel-

árat osztottunk vissza a tagok-
nak. Megalakulásunk óta min-
dig időben, 21 napon belül kifi-
zetjük a termelőket, kicsiket és 
nagyokat egyaránt. Úgy, hogy 
nekünk az áruházláncok 45 
nap után fizetnek, vagyis a 
köztes időszakot mi finanszí-
rozzuk - mondta Ledó Ferenc. 
Folytatás az 5. oldalon 

A jó asztalok között is vannak 
jobbak - emiatt a Mars téri 
erős piaci napokon ugyanúgy 
kezdődik a reggel, mint más-
kor: futással. Az őstermelők 
rohannak, hogy asztalt fogja-
nak ki maguknak. 

SZEGED 
FEKETE KLÁRA 

Van, aki már éjjel 1 órakor a 
Mars téri új piac kapujába költö-
zik, hogy jó asztala legyen a leg-
forgalmasabb szerdai és szom-
bati napokon. A nyitáskor, 4-kor 
aztán elkezdődik a lökdösődés 
és a futás. Tanács Jánost pár he-
te úgy meglökték, hogy „feltö-
rölte a betont". A tápéi ősterme-
lő szerint továbbra is az a gond, 
hogy a viszonteladók „mindent 
visznek": több asztalt bérelnek, 
és elfoglalják az őstermelőknek 
felállított elárusítóhelyeket is. 
Folytatás az 5. oldalon 

Tóth János (balról) szerint csoda, hogy őt még nem taposták el. Ta-
nács Jánost viszont már fellökték a tülekedésben. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA 

Elkészült a 10-es vonala, de 
troli csak egy év múlva jön 
SZEGED. - Amíg a szolgáltatás kező vadonatúj trolikat - indo- marabb 1 év múlva suhan 
minőségét nem tudjuk biztosi- kol Nagy Sándor. A városfej- árammal működő jármű. A tar-
tani, az SZKT troliparkja nem lesztési alpolgármestertől azt jáni Víztorony tér és a Klinikák 
váltja fel a Tisza Volán autóbu- kérdeztük, mi az oka annak, végállomás között próbajára-
szait. Nincs elég jármű, meg hogy bár elkészült a szegedi tok már ingáztak, 
kell várni a nagyprojektben ér- 10-es trolivonal, de azon legha- Bővebben az 5. oldalon 

„Negyven négyzetkilométer sivatagot kaptunk" - fogalmazott a szegedi llosvay György. A Csemete 
egyesület ügyvezető elnöke arra hívja fel a figyelmet, hogy míg a térségünkben 2000 januárjában pusztító cián-
szennyezés „csak" a folyót érintette, Veszprém megyében településeket, szántóföldeket, erdőket tarolt, embere-
ket ölt meg, és tett földönfutóvá a vörös iszap. Az MTI fotóriportere, Mohai Balázs felvételén egy férfi vörös isza-
pot önt ki egy ház ablakán Devecseren. E településen kívül Kolontárt, Somlóvásárhelyt tette lakhatatlanná az Aj-
ka melletti tározóból kiömlő mintegy egymillió köbméternyi mérgező anyag. írásaink a 2. és a 3. oldalon 
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